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Ata da 100ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado 
de Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 04 de maio de 2015. 
 

 
Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, nesta cidade de 

Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu funcionamento 
às 08h00min iniciou a 100ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. Presidida pelo 

vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, Secretariado 
pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 1º 
Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a presença 

dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem presentes os 
Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do PMDB, Élson 

Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de Campos Curado 
“Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do PMDB, 
Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa Filho, do PR, Jorge 

Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes Falcão, do PSD. 
Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a proteção de Deus, e em 

nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a presente Sessão 
Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 99ª Sessão 
Ordinária realizada no dia 27 de abril de 2015. O vereador Márcio Fernandes 

“Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa da leitura da ata. O 
pedido de dispensa submetido à deliberação dos vereadores foi aprovado. A 
ata submetida a discussão, não houve manifestação. Submetida a votação, 

foi aprovada pelos vereadores presentes. Conforme preceituam os artigos 
111 e 112 do Regimento Interno da Casa, passou-se para a leitura dos 

Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º Secretário fazer leitura dos 
Expedientes que constam na pauta da sessão. O senhor 1º Secretário na 
forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle da Costa Gomes para 

fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram lidos: Do Poder 
Executivo Municipal: Ofícios n.ºs 147 e 149/GP/2015 encaminha Leis n.s 

1.786 e 1.787/2015 sancionadas. De Diversos: Convite do Presidente do 
Congresso Nacional para participar de Sessão Solene destinada a comemorar 
os 150 anos do nascimento do Marechal Cândido Mariano da Silva Rondon, 

a realizar-se no dia 05 de maio de 2015, no Plenário do Senado Federal. 
Convite do SESC Pantanal para participar do evento: “Aldeia Pantanal das 
Artes” no período de 05 a 28 de maio de 2015, no Centro de Atividades de 

Poconé. Convite para participar da XX Festa Cultural de Santa Rita no 
período de 14 a 24 de maio de 2015, na Estância Santa Rita. Ofício n.º 

0373/2015/ do secretário de estado de Saúde em resposta ao Ofício CM. n.º 
246/2014, versando sobre a assistência às mulheres gestantes atendidas 
pela Sociedade Beneficência Poconeana – Hospital Geral de Poconé. Parecer 

Comissão Permanente: Parecer n.º 010/2015 emitido pela comissão de 
Justiça, Economia e Finanças sobre o projeto de lei n.º 007/215 de iniciativa 
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do poder executivo que trata de pedido de autorização para efetuar doação 
de imóvel na área urbana a Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso. 
Proposições apresentadas pelos vereadores, conforme protocolo na 

Secretaria Geral da Casa: Indicação n.º 08/2015 de iniciativa do vereador 
Manoel Messias, do PSD, ao Poder Executivo Municipal para efetuar 

operação tapa buracos na Rua João Paulo, localizada no Bairro Bom Pastor, 
Poconé – MT. Indicação n.º 09/2015 de iniciativa do vereador Manoel 
Messias, do PSD, ao Poder Executivo Municipal para providenciar reforma, 

limpeza e revitalização das margens do Tanque da Rua, localizado no Bairro 
Areão, Poconé – MT. Indicação n.º 014/2015 de iniciativa dos vereadores 
Guti Neto, do PROS, Marcinho, do PMDB, Edvânia Martins “Diva”, do PMDB 

ao Poder Executivo Municipal para efetuar serviço de restauração nos pontos 
críticos da antiga estrada que liga Poconé/Cáceres, trecho entre a Escola 

Municipal Eloisa Elena até a MT 451 “Adauto Leite”. Indicação n.º 021/2015 
de iniciativa do vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, ao Poder 
Executivo Municipal para recuperar estradas vicinais que demandam as 

comunidades rurais Maravilha, Bittencourt, Santa Rita, Carandazinho, 
Espinhal, Beija Flor, Lambari I e II, Capão de Angico, Pantanalzinho, Boi de 

Carro, Nova Esperança e Modelo. Indicação n.º 023/2015 de iniciativa do 
vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Superintendente do Patrimônio da União – 
Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão para efetuar estudo, 

vistoria na margem do Rio Cuiabá, região de Porto Cercado, a fim de definir 
local para criar, regularizar Poro de Embarque e Desembarque destinado a 
atender a clientela da Colônia de Pescadores Z11, Pescadores e Ribeirinhos. 

Moção de Pesar n.º 001/2015 de iniciativa do vereador Manoel Messias, do 
PSD, endereçada aos familiares da senhora Ângela Rosa de Moraes pelo o 

seu falecimento ocorrido no dia 03 de maio de 2015. Moção de Pesar n.º 
003/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 
endereçada aos familiares da senhora Maria do Carmo e Silva pelo o seu 

falecimento ocorrido no dia 03 de maio de 2015. Moção de Pesar n.º 
004/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 

endereçada aos familiares da senhora Edite Alice de Oliveira pelo o seu 
falecimento ocorrido no dia 30 de abril de 2015. Usando da palavra a 
vereadora Ornella Falcão, do PSD, requereu verbalmente do Poder Executivo 

Municipal: “Senhores vereadores, companheiros Oliveira, João, funcionários 
da Câmara, senhor presidente solicitar que submeta a deliberação do 
Plenário este nosso requerimento com objetivo de reforçar requerimento 

anterior de nossa autoria quando solicitamos ao poder público municipal 
envia a câmara municipal cópia do termo de comodato celebrado entre a 

prefeitura municipal de Poconé e o SESC Pantanal sobre a área destinada ao 
porto municipal de embarque e desembarque localizado no Rio Cuiabá região 
do Porto Cercado. Hoje diante da indicação do nobre colega vereador Jorge 

Getúlio já havíamos feito esse requerimento e o executivo ainda não 
encaminhou para esta casa a cópia do termo de comodato até porque todos 
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patrimônios públicos para  ser doado ou feito comodato de uma maneira ou 
outra tem que passar por esta casa, e que me lembre não foi passado, 
requeri em sessões anteriores copia desse documento, hoje, venho solicitar, 

reafirmar mais uma vez a solicitação através desse requerimento para que 
venha a esta casa esse documento, entendo que o local foi adquirido com 

dinheiro público, o patrimônio é do município, disque foi feito comodato, na 
época fizemos várias audiências públicas e não chegou a um consenso sobre 
o local que o SESC ofereceu para a mudança do porto e disque existe um 

documento, e é esse documento que estamos solicitando para esta casa e 
ninguém aparece com esse documento porque a Colônia esta instalada em 
um local impróprio, nas audiências públicas que fizemos não era de acordo a 

área comporta toda demanda que o porto municipal necessita para atender 
pequenas embarcações e grandes embarcações sem falar do tumulto que 

gera quando há movimento porque ficou o SESC de um lado, o porto 
municipal no meio e o SESC do outro lado, entendemos esta casa de leis 
precisa da copia desse documento para que possamos estar embasados 

colega vereador Jorge para pedir uma vistoria desse porte até porque 
precisamos como legisladores se não vem uma autoridade maior vai falar o 

que se nem o município tem o documento fica até vergonhoso reiteramos 
esse pedido para que seja encaminhada a esta casa pelo executivo urgente 
copia dessa documentação referente ao comodato do Porto com o SESC e 

com a Colônia de Pescadores. Requeiro ainda para que seja deliberado pelo 
Plenário envio de expediente ao secretário municipal de Infraestrutura pelo 
motivo de que estivemos na semana passada, acompanhando uma comissão 

representante do assentamento Carrijo e conversando com o secretário de 
Infraestrutura sobre a questão das aulas paradas desde o dia 14 porque não 

tem condições de trafegabilidade nas estradas. Conversamos muito bem com 
o secretário e ficou de mandar restaurar na semana passada, há poucas 
horas, recebi uma mensagem que não foi ainda a maquina para fazer os 

serviços, o secretário disse que estaria contratando duas maquinas e que na 
semana passada uma estaria sendo encaminhada para a comunidade, 

nobres colegas é questão de urgente urgentíssima esse requerimento para 
que o secretário de apoio a comunidade vieram representantes de toda 
comunidade circunvizinhas solicitando a resolução desse problema para que 

seus filhos possam ter aulas na comunidade Carrijo. Peço que inclua o nome 
do vereador Manoel Messias como autor também nos dois requerimentos”. 
Em discussão manifestaram os vereadores Marcio Fernandes “Marcinho”, do 

PMDB: “Bom dia presidente, colegas vereadores, público que nos honra com 
a presença, referente a área da Colônia dos Pescadores  na região do Porto 

Cercado dizer também que desde 2013 a gente vem cobrando esse 
documento, entramos com pedido  através de indicação em 2013, 2014, o 
presidente Moacir tinha passado para gente que já tinha vencido o prazo de 

validade da documentação, desse comodato, mais ninguém sabe na onde 
está esse documento, se foi confirmado na época, comentei com a vereadora 
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Ornella, me disse que na legislatura passada não teve autorização da câmara 
para celebrar esse comodato, precisa sim dessa documentação. Entramos 
com pedido para criar porto para atender as grandes embarcações que o 

problema no local é a grande embarcação se ficasse só para atender os 
pescadores e a população em geral que vai descer seu barco resolvia o 

problema, as grandes embarcações que param e toma conta daquele pedaço 
vira aquele tumulto, entrei com indicação pedindo para o SESC verificar a 
possibilidade de ceder outra área mais pra baixo com acesso pela estrada, 

acesso exclusivo só para as embarcações de media e grande porte e outro 
ficaria para atender a colônia, pescadores e ribeirinhos e a população em 
geral que vai passar o seu dia de lazer, pescar já resolvia esse problema”. 

Gonçalo Beijo, do DEM: “Em 2011 foi conversado sobre uma área mais 
embaixo que o SESC iria disponibilizar para ser implantado o novo porto 

municipal e o SESC haveria de cumprir com a execução da construção da 
estrada margeando por de trás daquela área, a vereadora Ornella, vereador 
Gonçalito se lembram dessa proposta, acho que a proposta possa estar se 

pendurando até hoje”. Ornella Falcão, do PSD: “Senhor presidente só para 
lembrar na época quando houve a audiência os pescadores representados 

pela colônia propuseram ao SESC a área de dona Geni, mais embaixo que 
era uma área extensa e sairia essa estrada por de trás daquele terreno, mais 
o SESC não concordou na época, eles queriam somente aquele espaço para 

fazer essa troca, o SESC queria fazer seu paisagismo na entrada da pousada 
e conseguiu fazer não sei como, tem que aparecer esse documento se esta 
administração não tem, o SESC deve ter se é que existe esse documento que 

estamos requerendo celebrado entre o SESC com a prefeitura, ou a 
prefeitura com a colônia, estamos requerendo dois documentos para que 

seja encaminhado a esta casa”. Os Requerimentos, Indicações, Moções, 
submetidas a votos foram aprovadas pelos vereadores presentes. O senhor 
Presidente profere despacho determinando a Secretaria Geral de a Casa 

providenciar o encaminhamento dos Requerimentos, Indicações, Moções as 
Autoridades e Famílias que se destinam. Ordem do Dia:  Discussão e 

votação do Parecer Final da Comissão Processante n.º 001/2014, para que 
seja levado ao conhecimento  do Ministério Público da Comarca de Poconé, 
do Egrégio do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, da 

Procuradoria Geral do Estado e do Auditor Público Interno da Prefeitura 
Municipal de Poconé, a denúncia para que sejam tomadas as devidas 
providências. Em discussão: Manifestou o vereador Márcio Fernandes 

“Marcinho”, do PMDB: “Bom dia. a questão que vamos votar  trata-se do 
Parecer Final da Comissão Processante criada para apurar possíveis 

Irregularidades na Gestão Anual da Prefeitura Municipal de Poconé, 
referente às audiências públicas, sou relator terminamos esse trabalho a 
semana passada a comissão é composta dos vereadores Manoel Messias, 

presidente, Zé Correa, membro, e o vereador Marcinho, relator, demos o 
nosso parecer final para que esse processo seja encaminhado ao ministério 
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público, ao tribunal de contas, ao auditor da prefeitura municipal e a 
procuradoria geral do Estado de Mato Grosso, concluímos o parecer e até o 
momento não tem nem uma informação referentes as audiências públicas 

em 2013, o executivo respondeu para  a comissão que houve as audiências 
públicas na câmara, provamos para o executivo que não houve audiências 

na câmara, na sequencia deu uma outra resposta que não foi na câmara, foi 
na secretaria municipal de Saúde, na secretaria municipal de Saúde 
comprovou que foi realizada a do 3º quadrimestre não houve sobre o 1º e 

nem sobre o 2º quadrimestre, solicitamos ao tribunal de contas para vim o 
auditor a câmara municipal, ele veio, disse que não sabia da realização das 
audiências, verificamos que no sistema APLIC, disseram que houve a 

realização dessas audiências públicas, concluímos o parecer para enviar o 
resultado ao tribunal de contas e a todos os órgãos competentes para tomar 

conhecimento dessa irregularidade que houve, ferindo a Lei de 
Responsabilidade Fiscal que diz ser obrigatório realizar essas audiências 
públicas no município e não houve a realização, pedimos o apoio de vossas 

excelências na aprovação desse parecer final da comissão”. Em votação: Foi 
aprovado pela maioria absoluta. Explicação Pessoal: Primeiro inscrito o 

vereador Élson Gonçalves “Guti Neto”, do PROS, pronunciando o seguinte: 
“Bom dia senhores presentes nesta casa de leis, colegas vereadores a gente 
quer colocar a nossa satisfação pela aprovação 100% desse parecer final 

dessa comissão estão brincando com o nome da câmara dizendo que foi feito 
nesta casa de leis até onde que chegamos, estão brincando com tudo, 
requerimento desta casa que é colocado e não são respondidos, salientar a 

vossas excelências que embora a lei municipal diz que serão penalizados, 
quero lembrar a vossas excelências de que porem a gente pode dirigir pedido 

de informações ao prefeito, convocar autoridades diretamente subordinadas 
ao executivo municipal, importando em crise de responsabilidade a recusa, 
mais tem prazo para poder ou o não fazer o atendimento em 30 dias, bem 

como a prestação de informação falsa que foram feitos na CPI e continua 
alegando a esta casa de leis pedidos, requerimentos de vereadores estamos 

estudando já junto com o jurídico para podermos alterar para ela (prefeita) 
enxergar da maneira mais fácil na lei municipal, só que a lei municipal é 
subordinada a Lei Federal que é maior, ela está cometendo absurdos quando 

ela não responde os secretários e vale a pena ela cobrar do requerimento que 
a própria vereadora colocou sobre o porto do não respondimento está 
cometendo improbidade tanto os secretários como a chefe do executivo falta 

acionarmos e fazer com que a constituição seja valida dentro deste 
município é obvio que muitos de nós não queremos expor radicalizar na qual 

fomos colocados ai pra fora de que vereador é oposição querem fazer 
bagunça dentro do executivo e pedir informação isso ai jamais mais fica os 
vereadores sem esse requerimento fica difícil de fiscalizar há não ser com 

outros documentos que venha acarretar uma CPI ai o que vai acontecer os 
órgãos competentes terão que tomar a sua real situação vai colocar suas 
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providencias porque  a nossa parte está feita que é de fiscalizar e obedecer a 
denuncia agora se o ministério público não toma providencias como não tem 
tomado já existe varias denuncias deste vereador que já vai fazer aniversário 

e o promotor não toma pé da situação, está engavetado, frustrante  ter uma 
casa de leis que nem está aqui que trabalha em prol da comunidade e faz 

todo seu trabalho e quando chega o promotor que é pra engatar a segunda 
macha deixa no neutro e deixa rolar ou vai esperar encerrar o mandato para 
tomar as providencias o mínimo, vou mandar um bolo de aniversário para o 

promotor quando fazer um ano porque é insustentável a situação que está 
no nosso município, perante os problemas da Carrijo que a vereadora 
Ornella colocou sobre transporte escolar isso dai é normal já em nosso 

município sendo que semana passada ficou o trecho da estrada velha de 
Cáceres sem transporte escolar porque o motorista não tinha recebido ai 

tiveram que conversar com o motorista pra ele voltar a fazer aquela linha lá 
tinha dois meses atrasado as crianças ficaram sem aula isso é comum em 
nosso município a filosofia da nossa prefeita é nos deixar burro pelo jeito que 

não querem que as crianças estudam essa do Piraim mesma coisa, Carrijo, 
estrada Velha de Cáceres, Favo de Mel toda essa região ai e tendo 22 ônibus 

amarelinhos pra poder rodar embora que muitos ficam numa linha escusa 
não respondeu também o requerimento nosso que queríamos saber dos 
amarelinhos a gente não responde nada ai vamos ter que tomar uma atitude 

que possa doer no executivo porque não tem condições da gente ficar 
amarrado somos cobrados pela população e temos que fazer nosso trabalho 
e o Guti Neto tem feito na medida do possível essa câmara que tem que 

trabalhar nesse sentido mais vamos responder a constituição federal”. 
Segundo inscrito o o vereador  Zé Correa, do PR, pronunciando o seguinte: 

“Bom dia companheiros vereadores, público que nos prestigia João, 
Professor Oliveira, secretário de Esporte Carlos Prado, obrigado pela 
presença de vocês mais hoje realmente a gente veio a esta tribuna para 

parabenizar o secretário de Agricultura porque ele teve a coragem no dia da 
reunião em Cangas falar a verdade e vereadora Ornella às vezes não 

entendeu mais ele falou a verdade, quem não se lembra vereadora Diva, 
Ornella e vereador Messias no ano de 2013 quando assumimos a câmara 
municipal e a  prefeita assumiu a prefeitura fizemos um dia uma caminhada 

começando pela secretaria de Infraestrutura, passamos pela Educação, 
Saúde e encerramos no gabinete da prefeita vendo a situação como que 
estava cada secretaria e para podermos tomar pé e naquele dia colocamos a 

disposição do poder executivo que estaríamos para ajudar resolver os 
problemas do município só que naquele dia diziam que a situação estava 

caótica mais chegamos na secretaria vimos 03 caminhões novos que ainda 
não tinha rodado, vimos também naquela secretaria dois trator novos e um 
que estava mais ou menos rodando, vimos duas pá carregadeira 

funcionando e vimos uma sem nem funcionar, vimos 12 ônibus amarelinho 
encostado no pátio que nem tinha funcionado o motor a situação estava 
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caótica porque tinha divida para pagar de tantas reclamações de tanto ouvir 
dizer jogar a culpa no prefeito que por ali passou na semana passada 
reunimos 06 vereadores fomos 05 fazer visita e começamos pela secretaria 

de Infraestrutura e quando chegamos naquela secretaria vimos as carcaças 
amontoadas tem uma pá carregadeira desmontada e uma com problema os 

ônibus amarelinhos ninguém sabe na onde está e os que tem está tudo 
quebrado os caminhões que era novo hoje ninguém sabe aonde está e ai 
pergunto para vossas excelências melhorou ou piorou, procuro para vocês foi 

o prefeito do passado que sucateou a infraestrutura tinha 04 Fiat uno que 
veio para atender as secretarias de Ação Social, de Educação vai 
companheiros ver como que está a situação daqueles veículos até aconselhei 

que venda tudo aquilo para ferro velho que nada mais presta, procuro para 
vossas excelências a culpa é da administração passada ou da administração 

que ai está, estou falando que quem esteve foi o vereador Marcinho, vereador 
Guti Neto, vereadora Diva, vereador Zé Correa e a vereadora Ornella peço 
para vocês, vocês e outros vereadores vão fazer visita e olha se os vereadores 

estão mentindo vão conferir se tinha 03 maquinas naquela época, 03 pá 
carregadeira agora companheiro dizer que vai alugar maquina para arrumar 

estrada pelo amor de Deus, se você não é capaz de cuidar do que você tem, 
avalia adquirir depois diz que este vereador é falador, que este vereador tem 
a língua comprida, que este vereador é polemico, não, estou fazendo o meu 

trabalho, estou fiscalizando e estou vendo, veio um carro zerado para 
entregar para despolpadeira de Cangas, o carro já está arrebentado, queria 
até ver quantos quilômetros já rodou e colocaram uma placa na porta 

secretaria de Agricultura, o carro veio para a despolpadeira não para a 
secretaria de Agricultura quando entregar para tomar conta da 

despolpadeira o carro já acabou, pergunto para vossas excelências o que é 
isso companheiro isso é falta de administração que me desculpe mais 
infelizmente é isso que estou enxergando e o pior cego é aquele que não quer 

ver não estou para criticar mais estou para defender e para cobrar os bens 
públicos tem que ser zelados não ser acabado e virar sucata num pátio 

daquele que não cabe mais o tanto de veiculo e maquinas quebradas lá 
dentro”.  Não havendo mais vereador inscrito para fazer uso da fala na 
explicação pessoal, e nada mais a tratar na presente sessão, o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a 
101ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 11 de maio de 2015, às 
08h00min, com a seguinte Ordem do Dia: Primeira discussão e votação do 

projeto de lei n.º 007/2015 de iniciativa do Poder Executivo que trata de 
pedido de autorização para efetuar doação de imóvel na área urbana a 

Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso.   Declarou encerrada a 
Sessão. E, para constar, Eu, _________________________, Juscelino José de 
Oliveira, Auxiliar de Serviço Administrativo, gravei a sessão; 

Eu,_____________________________, Naiany Giselle da Costa Gomes, servidora 
pública, digitalizei a gravação; Eu, Benedito Norberto da Silva, Secretário 
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Geral, ______________________, resumi o teor da Ata, contendo 08 páginas, 
pela qual nós, supra-assinados, nos responsabilizamos em conjunto, e que 
depois de lida e aprovada vai assinado pelo Presidente, pelo 1º Secretário e 

pelos Vereadores. 


